

## ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕ Η ΙΕΡΑ ΣΥΝΟΔΟΣ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΟΥ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΟΥΚΡΑΝΙΑΣ



Σε τακτική της συνεδρία υπό την προεδρία του Μακαριωτάτου Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ονουφρίου συνήλθε στις 24 Ιουνίου στο Κίεβο η Ιερά Σύνοδος της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Ουκρανίας.

Η Σύνοδος υιοθέτησε Μήνυμα επί τη επετείω χιλίων ετών από κοιμήσεως του Αγίου Πρίγκηπος Βλαδιμήρου, του Ισαποστόλου προς τον λαό της Ουκρανίας.

Το Συνοδικό Μήνυμα μετ' ανησυχίας αναφέρεται στον κίνδυνο της συνεχιζομένης συρράξεως στο Ανατολικό μέρος της χώρας: «Φλόγες του πολέμου στις οποίες καίγεται η ανατολική Ουκρανία απειλούν με την εξάπλωση όχι μόνο στις άλλες περιοχές της Ουκρανίας, αλλά και σε ολόκληρη την Ερωπαϊκή Ήπειρο. Η ανθρωπότητα ευρίσκεται στο χείλος της καθολικής ένοπλης συγκρούσεως με τρομερά αποτελέσματα για ολόκληρο τον πολιτισμό». Οι Ιεράρχες της Ουκρανικής Εκκλησίας είναι βέβαιοι ότι «ακόμα και οι πλέον βαθιές αντιθέσεις πρέπει να επιλύονται μέσα από το διάλογο, πάνω στο τραπέζι διαπραγματεύσεων και όχι μέσω από την ένοπλη αντιπαράθεση με ομήρους τον φιλήσυχο πληθυσμό».

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον αποδίδεται στο ανθρωπιστικό έργο της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Ουκρανίας στην Ανατολική Ουκρανία και την πολιτική θέση της: «Τονίζουμε με έμφαση ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας τάσσεται υπέρ κρατικής ανεξαρτησίας και εδαφικής ακεραιότητας της Ουκρανίας. Την συναποτελούν άνθρωποι διαφορετικών εθνικοτήτων και με διαφορετικές πολιτικές πεποιθήσεις. Αυτή ακριβώς μια σε ποικιλομορφία της πρέπει να είναι η Πατρίδα μας η Ουκρανία... Έκφανση λαϊκισμού αποτελεί κάθε προσπάθεια κατηγορίας της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Ουκρανίας για την έλλειψη πατριωτισμού».

Η Ιερά Σύνοδος καλεί τα πιστά τέκνα της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Ουκρανίας να μην παρασύρονται από τις προκλήσεις των σχισματικών χάριν της διομολογιακής ειρήνης στον τόπο και επιβεβαίωσε την προθυμία να διεξάγει «ένα ανοιχτό και εποικοδομητικό διάλογο με εκπροσώπους των μη αναγνωρισμένων εκκλησιαστικών ομάδων στην Ουκρανία». Σημειώνεται ότι «ο διάλογος πρέπει να διεξάγεται βάσει του κανονικού δικαίου και άνευ παρεμβάσεων των εξοεκκλησιαστικών παραγόντων. Η θεραπεία των σχισμάτων αποτελεί εσωτερική υπόθεση της Εκκλησίας».

Οι συνοδικοί αρχιερείς εξέφρασαν την ανησυχία τους σχετικά με τη χωρίς συνεννόηση με τις εκκλησιαστικές αρχές της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Ουκρανίας δράση των Ιεραρχών του Οικουμενικού Πατριαρχείου των Επισκόπων Edmonton Ιλαρίωνα και Παμφίλου Δανιήλ στην Ουκρανία. Με συνοδική απόφαση ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ονούφριος γραπτώς θα ζητήσει διευκρινήσεις από τον Οικουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο σχετικά με τη διαμορφωθείσα κατάσταση.

Επιπλέον η Ιερά Σύνοδος έδωσε ευλογία από το ακαδημαϊκό έτος 2015/2016 να λειτουργήσει στη Θεολογική Ακαδημία Κιέβου το Τμήμα Μεταπτυχιακών Σπουδών και επίσης έλαβε αποφάσεις σχετικά με τρέχοντα υπηρεσιακά ζητήματα.